

# 加油站员工拖着灭火器3进火场 火熄了,他却晕倒在地

近日,淮南市淮安区博里镇一铝厂突发火灾,不远处的加油站员工李二钱听到呼喊声,拖起35公斤的灭火器就跑。当时,浓烟滚滚,火势越来越猛,李二钱一路往里冲,灭完一楼的火后,又爬上二楼车间,一瓶灭火器用完再跑出去取另一瓶。三进火场,奋勇扑救,最后,火灭了,他却晕倒在车间里。

现代快报+记者 李子璇  
通讯员 蔡瑞永



扫码看视频



▲李二钱冲进火场灭火  
▼失火厂房 通讯员供图



## 三进火场,他一人扑灭大火

李二钱今年41岁,他和妻子朱燕都是中国石化仇桥加油站员工。事发时天色已晚,附近厂房东北角车间因电线短路突然起火,火势不断蔓延。不一会儿,周边群众发现了火情呼喊起来,并拨打119求助。消防大队赶到博里里处置火情需要时间,眼看火势越来越猛烈,一旦蔓延到旁边的仓库,并波及加油站和居民区,后果不堪设想。

正在加油站的李二钱见状火速切断加油站所有电源,并设置好警戒带,随后拖着35公斤的灭火器就跑。妻子朱燕则连忙去远处院子里拿另一个灭火器,冲向铝厂着火车间。“他跑得快,等我追上的时候他已经冲进去了。”站在门外的朱燕拿着灭火器,浓烟太大,她看不到丈夫在里面是什么情况。

当时车间内大火十分猛烈,灭完一楼的火后,李二钱不顾滚烫热浪,爬到车间二楼,对准着火点不停喷射。火势太猛,一瓶灭火器根本灭不了大火,李二钱又快速跑出来,拿走朱燕手上的灭火器,返回车间继续灭火。

火势逐渐减弱,但仍在燃烧,此时第二瓶灭火器也用完了。就在李二钱苦于没有工具救火时,周围群众又找来一瓶灭火器,他一把接过来,向火苗喷去……出入火场三次,李二钱成功将大火扑灭。

## 火灭了,他却晕倒在现场

“二钱,二钱,火灭了快下来。”在呼喊了好几次都没有回应后,朱燕慌了,赶紧和周围群众去车间找他。到了二楼,朱燕看到李二钱晕倒在地。大家迅速将他抬出车间,配合民警将其送医抢救。

从晚上10点到第二天凌晨4点,李二钱一直昏迷,朱燕坐在病床边没合眼。“大火你都不怕,这个你也一定能扛过去,我等着你醒来。”11月23日,朱燕告诉记者,那6个小时里,她握着丈夫的手,流着泪,说了好多心里话。她说,丈夫就是她心里的英雄。

凌晨4点,李二钱终于醒了,看到朱燕守在床边,他安慰妻子:“我没事了,别担

心,当时就是太着急灭火了,体力不支。”李二钱说,灭火器很重,来回爬上爬下已经没有力气了,但是看到火没完全灭,就强撑着,直到一点火星都没有,才松了一口气。

朱燕说,虽然丈夫躺在病床上她很心疼,但再遇到这种情况,他们还是会去救火。

目前,经过救治,李二钱已经脱离生命危险,但因灭火时吸入大量灭火器干粉和烟尘,仍需住院治疗。

## 荣获天天正能量特别奖

11月23日,在天天正能量评选活动中,李二钱荣获天天正能量特别奖,奖金10000元。得知获奖,朱燕说,“家门口邻居出事了,谁都会帮忙的,我们就是顺手去做的事,下次还会帮忙的。”

天天正能量是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向暖。截至目前,天天正能量总计投入公益金近9000万元,直接奖励人数上万人。

## 天天正能量颁奖词

深夜时分,浓烟烈焰忽起,肆虐的火苗逼近加油站和居民区。

幸而有他!三进火场,孤身扑灭大火,阻止了一场近在眼前的悲剧,自己晕倒在地……

凭一己之力,拯救许多人的生命和财产,这份壮举,重若千钧。

躺在病床上的他再一次提醒着我们:

没有从天而降的英雄,挺身而出,都是如你我一样的凡人。

危急时刻慷慨逆行,把他人和社会的安危扛在肩头,把自己的安全放在身后,这份不曾选择的“选择”,值得全社会的敬意。

## 捐髓救人

## 80后女医生张璇: 救死扶伤是我们的天职



张璇捐献造血干细胞 通讯员供图 扫码看视频

快报讯(通讯员 余祥 记者 庄剑翔)11月23日,在泰州市人民医院血液科的血液采集室里,来自仪征市真州镇社区卫生服务中心的80后女医生张璇正在接受造血干细胞采集,历经5个小时,共采集414毫升造血干细胞混悬液。这些造血干细胞被第一时间运往外地,救助一名患者。

现代快报记者了解到,1988年出生的张璇是仪征市真州镇社区卫生服务中心B超室的一名医生。张璇平时就热爱公益事业,经常参与无偿献血。

2013年,张璇加入造血干细胞捐献者资料库。2016年的时候她曾经接到过一次配比成功消息,但当时正在哺乳期,身体还没有恢复,所以放弃了那次机会。2021年4月,她再一次接到配比成功的电话,“我觉得非常荣幸,作为一名医护人员,救死扶伤本来是我们的天职,所以这次我一定不容辞。”

配比成功决定捐献后,受捐者父母委托红十字会工作人员给张璇带来了一份感谢信。信中写道:恩人,再次感谢您给了我们这个普通家庭一个全新的希望,也感谢您,给了我们一个光明的未来,对您的感恩之情根本无法用言语表达。

## 徐州男子李川江: 难得的缘分,必须帮一把



李川江捐献造血干细胞 通讯员供图

快报讯(通讯员 霍玉晶 记者 张晓培)11月23日上午,在徐州医科大学附属医院采集室,徐州沛县男子李川江成功捐献造血干细胞,这一善举将挽救一名27岁女子的生命。

李川江是徐州沛县魏庙镇人,今年36岁。他一直热心公益事业,目前已献血4800毫升。2015年,他在一次献血时了解了采样入库的意义,当即就留了血样。2021年8月17日,沛县红十字会联系到李川江,告诉他有一名患者与他配型成功,李川江非常激动,答应捐献,“这难得的缘分,必须帮一把。”

李川江是个热心肠,经常捐款捐物帮助别人。“我身体好,当我了解到血液病患者可以通过移植造血干细胞而获得新生,就一直期盼着能有救人的机会,我想以我的热血来延续他人的生命。我做这件事并不是英雄壮举,只是勇敢地伸出手臂,给患者送去生的希望。”

# 9人被困电梯2小时,消防砸墙施救

快报讯(通讯员 王承炫 季敏 记者 严君臣)11月22日深夜,南通一家饭店电梯突发故障,9人被困在一楼和二楼中间。维保人员修了近两个小时依旧没有修好,电梯内已有人接近昏厥。南通消防赶到现场后,将墙体进行破拆,顺利将9名被困人员救出。

据介绍,11月22日23时31分,南通消防接到求救电话,南通一饭店9名人员被困电梯已2小时,其中一人接近昏厥,情况异常紧急。接警后,消防立即调派2车10人前往处置。

消防员到场后,了解到电梯在运行时突发故障,卡在一楼和二楼中间,维保人员修了近两个小时都没修好,于是拨打119求助。

电梯卡停位置没有电梯门,电梯处于上不去下不来的状态。消防员评估后,决定从外侧破墙,将被困人员救出。考虑到电梯内被困人员已被困两个小时,还有一人接近昏厥,他们决定分组开展救援,其中一组人员使用救援工具将二楼电梯门撬开,借来电风扇将电梯井通风,并拿来气瓶给被困人员供气,接近昏厥的人员通过供气逐渐恢复意识。

同时,另外一组队员寻找到准确破拆位置后,使用消防斧对外部墙体进行破拆,经过20分钟的紧急破拆,墙体被拆出一个大小恰当的营救出口,最终9名被困人员被成功营救。

消防部门提醒:被困电梯时,要保持冷静,按下电梯内警铃呼救或者拨打119报警电话。在等待救援时,要与电梯门保持距离,切忌强行扒开电梯门。



扫码看视频